

# 江苏体彩开展第十季体彩爱行走活动

“公益体彩 快乐操场”活动，和学生们现场互动，也分享了我担任东京奥运会中国体育代表团旗手的光荣经历。作为一名运动员，自己曾是体彩公益金的受益者，我也希望尽自己的一份力让更多人了解体彩的公益性。”

在活动现场，江苏省体育彩票管理中心联合江苏省足球运动管理中心、省体育总会秘书处、省社会体育管理中心、省体育产业指导中心和省国际体育交流中心共同启动第一批“江苏体彩公益金宣传合作伙伴计划”。各伙伴单位未来将加强体育彩票公益金资助项目宣传，共同促进社会对体育彩票公益贡献的关注和认知，提升体育彩票的知名度和美誉度。

活动现场宣读了江苏体彩30年明星专管员、明星代销者名单，同时，向江苏体彩在岗超过20年的“荣耀体彩人”代表颁发荣誉证书。江苏体彩30年明星代销者代表、“荣耀体彩人”代表、公益金使用单位代表和媒体代表分别进行交流发言。

## 第十季江苏体彩爱行走活动正式启动 线上捐赠爱心步数传递关怀与温暖

活动现场正式启动第十季江苏体彩爱行走活动。今年是江苏体彩爱行走活动开展第十个年头，多位江苏籍奥运冠军通过短视频的形式送来对爱行走活动的祝福。

2015年，江苏体彩启动第一季体彩爱行走活动。截至2023年，九年来，活动累计参与人次达66万，捐步总数超50亿步，江苏体彩共匹配捐赠188万余元“体彩爱心基金”，先后支持江苏省希望工程办公室、省妇儿会、省委驻射阳县乡村振兴工作队，用于各类公益项目。

今年的爱行走活动将持续至10月25日，活动期间，江苏省内年满18周岁的用户，关注“江苏体彩”微信订阅号，点击“爱行走”菜单，即可进入活动页面，每日9点至11点之间，可以上传微信运动步数进行捐步，有机会获得京东E卡、现金红包，第十季江苏体彩爱行走特别徽章等奖品。

今年，江苏体彩爱行走活动将继续助力乡村振兴，传递关怀与温暖。活动期间，用户参与线上捐步，每捐赠10000步，江苏体彩将匹配捐赠5元“体彩爱心基金”。本次爱心基金目标金额为20万元，将捐赠给中共江苏省委驻射阳县乡村振兴工作队。



### 江苏省体育彩票发展大事记

<p><b>1991年</b></p> <p>4月，江苏体彩发行办公室成立。</p>	<p><b>2000年</b></p> <p>4月，电脑型体育彩票在全国13个省市、65个省会城市率先发行，江苏成为全国第一个实现所有省会城市销售体彩的省份。</p>	<p><b>2008年</b></p> <p>3月，即成型体育彩票在江苏全省47个地市、100多个县市区正式发行。</p>	<p><b>2013年</b></p> <p>8月，江苏省体育彩票管理中心成立，成为全省体彩发行的唯一主管单位。</p>	<p><b>2018年</b></p> <p>9月，江苏体彩启动“体彩爱行走”活动，正式开启线上捐步公益金项目。</p>	<p><b>2021年</b></p> <p>7月，江苏体彩启动“体彩爱行走”活动，正式开启线上捐步公益金项目。</p>
<p><b>1992年</b></p> <p>江苏省体彩发行中心成立。</p>	<p><b>2001年</b></p> <p>5月，江苏体彩发行中心成立。</p>	<p><b>2009年</b></p> <p>11月，体彩发行中心成立。</p>	<p><b>2015年</b></p> <p>9月，中国体彩网启动“手拉手”在江苏正式上线。</p>	<p><b>2019年</b></p> <p>12月，江苏体彩启动“体彩爱行走”活动，正式开启线上捐步公益金项目。</p>	<p><b>2022年</b></p> <p>7月，江苏体彩启动“体彩爱行走”活动，正式开启线上捐步公益金项目。</p>
<p><b>1996年</b></p> <p>江苏省体彩发行中心成立。</p>	<p><b>2005年</b></p> <p>江苏体彩在全国率先启动“体彩爱行走”活动。</p>	<p><b>2011年</b></p> <p>1月，江苏省体彩发行中心成立。</p>	<p><b>2016年</b></p> <p>8月，江苏体彩启动“体彩爱行走”活动，正式开启线上捐步公益金项目。</p>	<p><b>2020年</b></p> <p>2020年，江苏体彩启动“体彩爱行走”活动，正式开启线上捐步公益金项目。</p>	<p><b>2024年</b></p> <p>江苏体彩启动“体彩爱行走”活动，正式开启线上捐步公益金项目。</p>
<p><b>1998年</b></p> <p>4月，全国第一电脑型体育彩票在江苏发行。</p>	<p><b>2007年</b></p> <p>2月，江苏体彩启动“体彩爱行走”活动。</p>	<p><b>2012年</b></p> <p>6月27日，苏州体彩中心成立。</p>	<p><b>2017年</b></p> <p>11月，江苏体彩启动“体彩爱行走”活动，正式开启线上捐步公益金项目。</p>	<p><b>2023年</b></p> <p>江苏体彩启动“体彩爱行走”活动，正式开启线上捐步公益金项目。</p>	<p><b>2024年</b></p> <p>江苏体彩启动“体彩爱行走”活动，正式开启线上捐步公益金项目。</p>

### 苏彩 刘敏

奋进三十载，携手共前行。10月12日，中国体育彩票全国统一发行30年暨第十季江苏体彩爱行走启动仪式在苏州国际博览中心举行。本次活动也是2024年中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会的重要环节之一。国家体育总局体彩中心党委副书记、纪委书记徐鸣，江苏省体育局二级巡视员范金华，奥运冠军骆晓娟、赵帅，江苏省财政厅、省体育局有关直属单位、苏州市体育局、总局体彩中心、省市体彩机构相关人员和媒体代表参加了本次活动。

## 江苏体彩30年筹集公益金超850亿元 助力体育事业和社会公益事业

今年是中国体育彩票全国统一发行30年。30年来，中国体育彩票始终秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，累计筹集公益金超8500亿元，助力社会公益事业与中国体育事业发展。

江苏省体育局二级巡视员范金华在致辞中表示，30年来，江苏体彩累计销售超3000亿元，筹集公益金超850亿元，为国家、江苏省体育和公益事业作出重要贡献。30年来，江苏体彩战线始终坚守国家公益彩票的定位，始终牢记彩票工作是党和国家赋予的政治责任，践行“公益体彩 乐善人生”品牌理念，各项工作取得令人瞩目的成绩，这些都离不开江苏省体彩系统每一位从业人员的耕耘和拼搏。

奥运冠军骆晓娟在互动中表示，体育彩票一直被誉是体育事业的“生命线”，在助力奥运争光计划方面始终发挥着不可替代的作用，为运动员训练、备战提供必要的资金支持。此外，体彩公益金对群众体育发展也发挥了重要作用。奥运冠军赵帅是体彩的老朋友，曾多次参加国家体育总局体彩中心组织的公益活动，他说：“前不久我参加了总局体彩中心组织的

## 全国跆拳道锦标赛系列赛激战正酣 山东队一日独得两金

本报讯 2024年全国跆拳道锦标赛系列赛(第四站)10月16日在陕西省体育馆进行第三个比赛日的争夺。在当天的四个级别比赛中，山东队独得两金，安徽队、广东队各获一金。

女子62公斤级决赛双方可谓棋逢对手。广东选手古文静虽然身高占优，但山东选手尹元红依靠冷静的判断，攻防转换间对对手中高位造成了很大威胁，最终直落两局夺冠。北京体育大学队

选手谭雪琴在女子49公斤级决赛迎战山东选手朱静雨，双方前两局1比1打平，关键的第三局，小将朱静雨一记漂亮的前腿变线击头得分获得领先，并将优势保持到最后，收获金牌。

男子68公斤级决赛中，广东选手严磊不敌安徽选手李星君。但另一位广东选手卜柱铭在男子54公斤级决赛中逆转战胜福建队的何云杰，为广东队夺得金牌。

(苏 畅)



山东选手朱静雨(左)在比赛中。 赛事组委会供图

## 130余名选手竞逐全国电动冲浪板锦标赛

本报 日前，2024年全国电动冲浪板锦标赛在浙江金华市湖塘公园举行。共有来自全国各省市和社会俱乐部的28支参赛队的130余名选手参赛，其中青少年选手占比过半。

本次比赛为期4天，首次将青年组和成年组的竞赛日程分开进行。青年运动员通过在今年前四站中国动力冲浪板公开赛的历练，竞赛水平和能力不断提升，10月16日成年组赛事拉开帷幕，国内顶级的优秀运动员在各个项目上展开激烈角逐。

国家体育总局相关负责人表示，总局水上运动管理中心与金华市紧密合作，在人才培养、竞技表演、基地建设和器材制造等方面进行了积极探索，为推动电动冲浪板事业的高质量发展奠定了坚实基础。希望通过本次全国锦标赛的举办，进一步激发

(陈思彤)

## 广州帆船公开赛南沙收帆

本报 日前，2024年第十届广州户外运动节帆船公开赛在南沙区结束争夺，各组别冠军产生。

本届比赛设FE26公开组别赛事，J70统一组别赛事，吸引了来自广州及周边地区的16支队伍齐聚南沙，以船会友，经过一天的激烈较量，南沙黑珍珠队和四季田园集团分别拿下此次赛事的J70组别冠军和FE26组别冠军。

比赛现场不仅设置了专属观赛区，还安排了专业解说员，为观众提供实时比赛分析，更丰富的互动和观赛体验，更深入地了解帆船运动。

(黄心豪)

## 中国网球巡回赛职业级总决赛第四年落户澳门

本报 10月16日，2024中国网球巡回赛“澳娱综合”职业级总决赛(澳门)暨全国网球单项锦标赛新闻发布会在北京举行，宣布赛事将于11月18日至24日在澳门网球学校举办，这也标志着这项国内年终顶级职业网球大赛连续四年落户澳门，国内一众网球名将齐聚濠江，争夺国内职业网坛最高荣誉。

中国网球巡回赛2024年度职业级总决赛，也是2024年全国网球单项锦标赛，全国年度竞技水平最高的职业球员将来到澳门，参与男单、女单、男

双、女双四个项目的角逐。比赛将分为小组循环赛与淘汰赛两个阶段进行。澳门自2021年获得年终总决赛承办权以来，经过三年的悉心打造，赛事已经成为国内网球的年度盛典，也是澳门一年一度的体育赛事盛会。

中国网球协会主席刘文斌表示：“今年是中国网球巡回赛成立的第五年，五年来所有承办过比赛的城市，尤其是连续四年承办总决赛的澳门，都对网球事业的发展作出了卓越的贡献。”

(马艺欧)

本报 近日，青岛市第八届“新兴杯”中老年网球混双比赛在新兴体育俱乐部挥拍。

本项比赛由青岛市老年网球协会创办，新兴体育俱乐部赞助冠名，面向全市的中老年网球爱好者。经过多年发展，该项赛事已成为岛城中老年混合双打比赛的“顶级赛事”。

比赛分甲乙组进行，共有近50名选手参赛。比赛竞争激烈，小组赛阶段出现多场“抢七”，最高的比分为14比12才分出胜负，有的小组经过比较小分才决出名次。

通过两天的争夺，获得甲组前三名的是魏崧/鞠丽红、王胜山/袁文、王吉波/胡兰凤。获得乙组前三名的是王剑/谭琛、王雷/曹晓俊、王卓/张红英。

(马艺欧)

## 中老年网球混双比赛青岛挥拍